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Mění se pravidla pro řešení dopravních nehod. Například se zvyšuje hranice škody na 200
tisíc pro přivolání policie.

Od 1. července 2025 vstupuje v platnost novela zákona č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních
komunikacích, která přináší změny v postupu při řešení dopravních nehod. Hlavním cílem úpravy je
zjednodušit celý proces, zvýšit bezpečnost na místě události a zajistit efektivnější sdílení informací
mezi Policií ČR a pojišťovnami. Současně se zpřesňují a rozšiřují povinnosti účastníků nehody,
zejména v případech, kdy není nutné přivolat policii.

Nově budou účastníci dopravní nehody, pokud nejde o případ vyžadující přítomnost policie, povinni
sepsat a podepsat společný záznam o nehodě. Tento záznam již nebude nutné doplňovat náčrtem
situace – ten může být nahrazen fotodokumentací pořízenou na místě události.

Nejdůležitější změnou je navýšení hranice škody, kdy je nutné přivolat Policii ČR. Z dosavadních 100
000 Kč se limit zvyšuje na 200 000 Kč, a to na kterémkoliv ze zúčastněných vozidel včetně
přepravovaných věcí. Policii je tedy nutné kontaktovat v případě, že při nehodě dojde k úmrtí nebo
zranění osoby, případně když škoda na některém z vozidel či přepravovaném majetku přesáhne 200
000 Kč. Zvýšení limitu reaguje na růst cen v oblasti automobilového průmyslu a nákladů na opravy.
Změna má přispět k rychlejšímu odstranění následků nehod, které si jejich účastníci mohou vyřešit
mezi sebou.

Další novinkou bude možnost elektronického vyplnění záznamu o nehodě pomocí webové aplikace,
kterou připravuje Česká kancelář pojistitelů. Papírový formulář (tzv. Euroformulář) však zůstane i
nadále k dispozici.

V souvislosti s digitalizací připomínáme i stávající povinnost dle § 47 odst. 3 písm. f) zákona, podle
níž si účastníci nehody musí na požádání prokázat svou totožnost a předat si údaje o vozidlech.
Konkrétně je třeba sdělit jméno, příjmení, datum narození a případně adresu trvalého pobytu. K
prokázání totožnosti lze použít občanský průkaz, cestovní pas, ale také elektronický doklad například
v mobilním telefonu (aplikace eObčanka). Předložení řidičského průkazu zákon nevyžaduje.

O vozidle je nutné sdělit registrační značku, VIN kód (který je zpravidla umístěn za čelním sklem
nebo na rámu dveří) a případně také informace o povinném ručení. Platnost pojištění je možné ověřit
na webu České kanceláře pojistitelů pomocí registrační značky.

Pokud jste účastníky nehody, kterou není nutné hlásit policii, doporučujeme pořídit si
fotodokumentaci nehody, samozřejmě pouze pokud tím neohrozíte sebe ani ostatní. Fotografie
mohou sloužit jako důkaz – zachycují polohu vozidel, míru poškození, registrační značky i osoby na
místě. Místo nehody vždy zabezpečte výstražným trojúhelníkem a nezapomeňte si obléct reflexní
vestu. Pokud jsou vozidla schopná jízdy, ihned je odstraňte z vozovky, abyste předešli dalšímu
ohrožení provozu. Společný záznam o nehodě nemusíte vyplňovat přímo na místě události – je
vhodné přesunout se na bezpečné místo a vyplnit ho v klidu, buď ručně, nebo prostřednictvím
plánované webové aplikace. Doporučujeme také vyměnit si telefonní čísla nebo e-mailové kontakty,
může se stát, že si někdo na místě na něco nevzpomene.

Pokud některý z účastníků odmítne poskytnout požadované údaje, jedná se o přestupek. V takovém
případě doporučujeme přivolat Policii ČR, která situaci pomůže vyřešit. Pokud někdo u sebe nemá



fyzické doklady, stále může splnit svou povinnost pomocí elektronické identity (například aplikace
eDoklad) nebo jiným spolehlivým způsobem.

Škody řeší s účastníky nehody pojišťovna, nikoliv policie. Po nahlášení události se o likvidaci pojistné
události postará vaše pojišťovna, která zařídí náhradu škody.

Povinnost přivolat Policii ČR platí v těchto situacích:

Pokud dojde ke zranění či úmrtí osoby,

Pokud škoda na některém ze zúčastněných vozidel nebo přepravovaných věcech přesáhne 200 000
Kč,

Pokud dojde ke škodě na majetku třetí osoby, s výjimkou škody na vozidle či věcech přepravovaných
osobami, které se nehody přímo účastnily,

Pokud dojde k poškození nebo zničení součástí pozemní komunikace – například svodidel,
dopravního značení, lamp veřejného osvětlení nebo povrchu vozovky,

Pokud bez vynaložení nepřiměřeného úsilí nelze obnovit plynulost silničního provozu.

Děkujeme, že přistupujete k řešení dopravních nehod zodpovědně a v souladu se zákonem, a že při
tom myslíte i na bezpečnost všech účastníků provozu.
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